Reflectie :  22. Knikkerbak
Beschrijving:
Computertaak Knikkerbak op www.rekenweb.nl. 
Maak een zo lang mogelijke baan voor de knikker. 
Voor welke groep(en) geschikt?
Midden- en bovenbouw.
Welk domein?

Meetkunde, logisch redeneren. 
Antwoord:
Met 3 elastiekjes kun je een baan maken van 16 vakjes lang: helemaal naar boven, dan naar links, dan vanuit halverwege weer terug naar het midden.
Met 4 elastiekjes kan de knikker een rechthoekige baan maken van 24 vakjes.
Het antwoord bij 5 elastiekjes is gegeven (32 vakjes) om kinderen te laten merken of ze op het goede spoor zitten. Interessant is dat vervolgens blijkt dat je met 6 elastiekjes de baan niet langer kunt maken.

Met 7 elastiekjes kan de baan wel weer langer worden, nl. 44. Probeer een spiraal te maken, zoals in het plaatje hieronder voor 9 elastiekjes.
Met 8 elastiekjes is de langste baan volgens ons 50 en met 9 elastiekjes wordt de langste baan 56. Hieronder staat een oplossing voor 9 elastiekjes. De spiraalvorm van de baan is efficiënt.
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Wat is het nut hiervan?
Op www.rekenweb.nl staan allerlei computertaken die erg geschikt zijn als verrijkingsstof. De zogenaamde ‘onderzoeksopdrachten’ zijn speciaal gemaakt voor dit doel. Leerlingen kunnen als ze klaar zijn hun antwoorden afdrukken en met de leerkracht bespreken.
Nationale Rekendagen 2006                                                                                                                 Freudenthal Instituut


